

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся
год издания 10-й

№ 252 (3655) | Пятница, 28 декабря 1945 г. | Цена 20 коп.

По-большевистски заботиться о быте трудящихся

Большевистская партия и Советское правительство всегда уделяют большое внимание состоянию трудящихся, улучшению их материально-бытового обслуживания. Дальнейшее улучшение культуры и быта предусматривается в плане послевоенной четвертой сталинской пятилетки. Народ помог Красной Армии одержать победу над немецкими захватчиками. И теперь «у нас более важной задачи, чем закрепили нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа» (Молотов).

Хорошее и теплое общежитие, чистая, вкусная пища в столовых, заботливое отношение к работникам, трудящимся во многом помогают разрешить эту задачу. Поэтому каждый хозяйственный, партийный и профсоюзный руководитель должен заботиться о том, чтобы культурно-бытовые условия трудящихся предприятия помогли добиться новых производственных успехов.

Однако не везде и не все руководители предприятий и шахт нашего города считают своим долгом проявлять заботу о быте рабочих, и относят это к разряду второстепенных дел. Не случайно поэтому еще в некоторых общежитиях холодно и грязно, нет отопления, в столовых обеды готовятся невкусно, меню однообразное.

На шахте «Полысаевская» существуют улучшить работу столовой, а в общежитиях №№ 4, 6, 7 — грязно, холодно, нет тумбочек, радиаторам негде отдохнуть.

Рабочие кирзавода, где директор тов. Батанов, в своем письме пишут, что в их общежитиях грязно и холодно, нет газет, журналов. Нет даже света.

Не во всех общежитиях хорошо на шахтах им. С. М. Кирова, им. Ем. Ярославского.

Много раз говорили, «решали» мытье на шахтах «Комсомолец» им. Ем. Ярославского. Но даль-

ше разговоры дело не идет. Даже краны не могут исправить на шахте им. Ем. Ярославского, горняки моются холодной водой.

Все эти кажущиеся на первый взгляд мелочи отражаются на производительности труда.

На днях бюро горкома ВКП(б) рассматривало вопрос правильности распределения товарных фондов по шахтам.

Для рабочих шахт и особенно основной забойной группы поступают большие фонды промышленных товаров. Но зачастую они не попадают по назначению. На шахте им. Ем. Ярославского, например, из полученной хлопчатобумажной ткани только 30 проц. выдано подземным рабочим, а остальное получили работники поверхностных цехов.

Не лучше положение с распределением промтоваров на шахтах им. С. М. Кирова и «Полысаевской».

Часто из-за нечеткости работы шахтовых ОРСов и магазинов рабочие ходят с ордерами по месяцу и больше и не могут получить товаров. Слабо контролируют работу шахтовых ОРСов руководители ОРСа треста «Ленинуголь». Товары отравляются на шахты, а контроля за их распределением нет.

Бюро горкома ВКП(б) указало на это отдельным руководителям шахт и обязало их больше заниматься вопросом правильности распределения товарных фондов, поступающих на шахты.

Страна подходит к выборам в Верховный Совет СССР, и каждый трудящийся, считая день выборов всенародным праздником, готовит производственные подарки, удваивает и утраивает производительность труда. Возглавить этот подъем — обязанность партийных и хозяйственных руководителей. А главное по-большевистски заботиться бытом трудящихся, не отмахиваться от вопросов, касающихся улучшения условий жизни и труда.

Каждый руководитель предприятия и шахт должен проявлять сталинскую заботу о нуждах рабочих и служащих.

КУРОРТ „ИСТИ-СУ“

В 14 километрах от районного центра Масаллы, в живописной местности у реки Вилж-Чай, находится горячие серные источники «Исти-Су». Они издавна славятся своими высокими целебными свойствами.

В 1945 году под наблюдением опытных врачей Габига Зайнова и Ашима Гашимова здесь прошло лечение около 500 больных. Утвердилось, что горячие источники помогают лечить подагру, ревматический острый ревматизм,

воспалительно-мышечные болезни, различные кожные заболевания.

Недавно у масаллинских колхозников возникла мысль построить своими силами и средствами курорт «Исти-Су».

Эта инициатива нашла живой отклик у молодежи района. Комсомольцы обязались подвезти строительные материалы и своими руками построить 8 домов. Всего будет построено около 20 зданий курортного городка.

Горняки передовых коллективов выполняют свои обязательства

Есть 6000 тонн сверхпланового угля!

9 декабря на партийном собрании шахты горняки нашего района взяли на себя социалистическое обязательство выдать к новому году 7000 тонн сверхпланового угля. За это обязательство мы и развернули борьбу.

Коллектив 4-го участка, где начальником тов. Башкирцев, обязался выдать 10 тысяч тонн на врубовку. Слова у шахтеров не расходятся с делами. Участок все дни декабря работает на уровне 140 проц. задания. 22 декабря коллектив отпраздновал победу, досрочно закончив месячный план.

Лучшие бригады навалотбойщиков т.т. Федотова и Печеркина выполняют государственное задание на 140—150 проц. В бригадах нет ни одного навалотбойщика, не выполняющего норму.

23 декабря — на 8 дней раньше срока — завершился месячный задание коллектив 1-го участка (начальник тов. Готилев). Горняки, принявшие на себя обязательство цикловать лаву, с честью выполняют его. Суточное задание участка выполняет на 137—138 проц.

Хорошо работают навалотбойщики т.т. Ермошкин и Горбачев. Их ежедневные показатели 130—140 проц. нормы.

Подготовительная смена горного

мастера коммуниста тов. Перминова своевременно и хорошо готовит лаву. По вине смены не было ни одного случая срыва качки угля.

До конца месяца эти передовые участки выдадут на-гора дополнительно не менее 5 500 тонн угля.

Систематически выполняют и перевыполняют государственный план горняки 16-го участка (начальник тов. Шеховцев). К новому году участок выдает не менее 1500 тонн сверхпланового угля.

В соревновании с горняками района «Три уклона» наш коллектив занял первое место. 24 декабря в первую смену район выдал последние тонны угля в счет месячного задания.

С начала месяца на участках отработано в неурочное время и выходные дни 150 упряжек, что составляет дополнительно 1500 тонн угля, а всего на нашем счету за 27 дней декабря имеется 6000 тонн угля, добытого сверх задания.

7000 тонн сверхпланового угля, обещанные горняками западного Толмачевского района, будут выданы на-гора!

М. Симоненко — инженер западного Толмачевского района шахты им. С. М. Кирова.

Слово выполнено

Всего несколько дней осталось до нового года. Напряженно работают в эти дни горняки шахты «Комсомолец». Один за другим заканчивают участки месячные планы.

В один день — 25 декабря — закончили планы этого месяца участки № 5 (начальник тов. Квач) и № 4 (начальник тов. Цыкунов). Первый имеет на своем счету 359 тонн сверхпланового угля и второй — 383 тонны. Этот уголь идет в счет месячного обязательства, перевыполнить которое обязуются оба коллектива.

Бригады участков соревнуются между собой за лучший подарок дню выборов в Верховный Совет СССР. На счету бригады тов. Игошева 4-го участка 227 тонн сверхпланового угля, а бригада тов. Василевского с 5-го участка имеет уже 250 тонн дополнительного угля.

26 декабря завершил месячную программу и участок № 2, которым руководит тов. Бастрыгин. Шахта в целом выдала на-гора 4000 тонн сверхпланового угля.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занятое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Леонов, секретарь парторганизации т. Дерезина, предшахтком т. Похрин).
2. «Комсомолец» (т.т. Юдицев, Тагильцев, Ключев).
3. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортелев, Зуев, Лебедев).
4. «Пионерка» (т.т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).
5. «7 Ноября» (т.т. Осокин, Долгов, Новоселов).
6. Шахта «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).
7. «Журишка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
8. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лыгин, Бондарь).
9. «Полысаевская» (т.т. Червяков, Гладкий, Воронин).

Трест «Ленинуголь» за 26 дней выдал 12 471 тонну угля сверх плана.



Доблестный труженик завода Красного Знамени завод горного оборудования изготовляет новые мощные насосы для откачки воды из угольных шахт.

На снимке: главный конструктор завода Н. Ф. Горюхов в изготовлении о по его проекту нового мощного шахтного насоса.

Фото Г. Угрюмовича. Прессбюро ТАСС

На 6 дней раньше срока

В декабре наш участок взял обязательство выдать до конца месяца 800 тонн сверхпланового угля. За выполнение обещанного мы и боремся. В отдельные дни даем по 2 плана. Вот, например, 21 декабря в день 66-летия товарища Сталина участок выполнил суточный план на 211 проц.

На 6 дней раньше срока мы закончили декабрьский план, а сейчас выдаем уголь в счет обязательств.

Хорошо на участке работают бригада тов. Смолякова и смена горного мастера тов. Астраханцева. Они также закончили план декабря.

Дядевич — начальник участка № 7 шахты «А».

Победители во Всесоюзном соревновании

В июне 1944 года на шахте «7 Ноября» организовалась комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков под руководством молодого, но опытного бригадира, в прошлом конюхона — Кузьмы Чекмачева. В нее вошли молодые комсомольцы с малым практическим опытом. Члены бригады под руководством комсомольца Чекмачева начали быстро осваивать профессию и включились во Всесоюзное социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад.

В начале 1945 года в бригаде уже насчитывалось 7 мастеров угля — Чекмачев, Травкин, Гончарь, Менибаев, Гетманов и 17-летний юноша, в прошлом кучер, Бесимбеков.

За время своего существования бригада выросла от 7 до 14 чело-

век, из которых 7 было обучено вновь профессии навалотбойщика. Это — Менибаев, Бесимбеков, Кузватов, Педько, Рябко и др. Сейчас они выполняют норму выработки до 200 проц.

О росте говорят переходящие красные знамена ГЕ ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков, а также шахтоуправления, держателями которых неоднократно была бригада тов. Чекмачева. Члены ее — постоянные участники стачановских слетов комбината «Кемеровуголь», треста «Ленинуголь» и шахты.

Благодаря упорному труду, железной дисциплине, спаянности коллектива бригада за III квартал 1945 года добилась высокой производительности труда — среднее выполнение норм выработки за квартал — 145 проц. и перевы-

полнила государственный план угледобычи на 1166 тонн.

За работу в III квартале ЦЕ ВЛКСМ и Наркомуголь присудили бригаде тов. Чекмачева переходящее красное знамя ЦЕ ВЛКСМ и Наркомуголя — символ победы в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад Союза ССР, а также денежную премию в сумме 17 000 рублей.

Встречая день выборов в Верховный Совет СССР, члены бригады еще раз поглядели держать и впрямь высоко знамя социалистического соревнования и в день выборов — 10 февраля 1946 года отдать свой голос за лучших сынов и дочерей нашей Родины.

Н. Мага — секретарь комитета ВЛКСМ шахты «7 Ноября».

В участковых избирательных комиссиях

РАБОТА НАЧАТА

Избирательная комиссия нашего участка 23 декабря провела первое организационное совещание, на котором раскрепилла между членами избирательной комиссии улицы с целью знакомства с избирателями и проверки хода подготовки к выборам. Так, например, моему заместителю тов. Елфимову поручено провести эту работу по улице Тюменской и по Песчаному переулку, члену участковой избирательной комиссии тов. Скопинцевой — по улицам Московская, Карла Маркса и по улице Первой.

На этом же совещании мы ознакомились с Положением о выборах. После совещания члены участковой избирательной комиссии начали работу.

Вместе с секретарем участковой избирательной комиссии тов. Куренковой мы проверили состоя-

ние помещения агитационного пункта и наметили план расположения комнат к дню выборов. Выделены специальные комнаты для голосования, для буфета и уютная, теплая комната матери и ребенка. Оборудование этих комнат возложено на начальника коммунального отдела шахты «Журилка» тов. Константинова. В столовую мастерскую шахты заказали витрину для списков избирателей.

Сейчас на агитпункте установлено регулярное дежурство членов участковой избирательной комиссии.

2 января члены комиссии снова встретятся и каждый из них отчитается о проделанной работе, и приступим к оформлению избирательного участка.

А. Кренин — председатель участковой избирательной комиссии 21-го участка.

Выполняю свой долг

Решением горисполкома я утвержден заместителем председателя 9-го избирательного участка. Это почетная обязанность вызвала у меня чувство большой ответственности за подготовку к выборам на нашем участке.

18 декабря на первом совещании нашей комиссии тов. Осетров дал каждому члену комиссии определенное задание: одному организовать детскую комнату к дню выборов в Верховный Совет СССР; другому раздобыть баляй для художественной самодеятельности агитпункта. А мне поручили приобрести для избирательного участка кабин, урны и столики.

На следующий же день пошел на базу «Ленкузторга». На базе я достал 8 кабин, урну и 10 сто-

ликов. Все это было в неисправности и требовало ремонта. Сейчас несколько кабин и столиков мы отремонтировали, покрасили краской, обтянули материей. Столяр швейфабрики т. Васильев вызвался сделать походную урну для избирателей, которые по состоянию здоровья не смогут быть на избирательном участке в день выборов.

На днях достанем для агитпункта мягкие диваны, украсим помещение портретами руководителей партии и правительства.

Сделаем помещение нашего избирательного участка к дню выборов в Верховный Совет СССР уютным и красивым.

И. Сизов — заместитель председателя участковой комиссии.

Хотим подготовиться к дню выборов

Недалек день выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля. В этот день избиратели пойдут каждый на свой участок проголосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

К этому дню нужно хорошо подготовиться, изучить избирательный закон, знать права и обязанности граждан СССР. А жители нашей улицы Соцгородок, расположенной

на 10-м участке, особенно домохозяйки, не знают даже своего избирательного участка, где они должны будут голосовать. Агитаторы к нам не заходят. А мы хотим прийти к избирательным урнам с полным сознанием своих обязанностей перед Советским государством. О них нам должен рассказать агитатор. Мы ждем его.

Домохозяйка Е. Буншина.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает уделять много внимания происшедшему в Москве совещанию министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

Подчеркивая важное значение этого совещания для укрепления взаимоотношений между великими державами, обозреватели отмечают, что встречи трех министров происходят в дружественной обстановке.

Товарищ Сталин в дни совещания дважды принял государственного секретаря США Бирнса и министра иностранных дел Великобритании Бевина и имел с каждым из них беседы.

На совещании министров, как об этом свидетельствует опубликованное 25 декабря сообщение, достигнуты соглашения о подготов-

ке мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. В составлении мирных договоров с этими странами, находившимися в одном лагере с гитлеровской Германией, будут принимать участие только те члены учрежденного на берлинской конференции совета министров иностранных дел, которые являются или считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции.

Это значит, что условия мирного договора будут выработываться с Италией — министры иностранных дел Великобритании, США, СССР Франции; с Румынией, Болгарией — министры СССР, США и Великобритании и с Финляндией — министры СССР и Великобритании.

Когда подготовка всех проектов будет закончена, совет создаст конференцию для обсуждения мирных

Забота о нуждах трудящихся — неотложная задача руководителей предприятий

* * *

Хорошее питание в столовой, теплое и уютное общежитие, внимательное отношение и удовлетворение нужд трудящихся — одно из основных условий для высоких производительности труда. Вот почему вопросам материально-бытового обслуживания трудящихся партия и правительство уделяют исключительное внимание. И каждый руководитель предприятия должен чутко прислушиваться к запросам масс, делать для рабочих все что поможет улучшить труд, повысить его производительности.

К сожалению, у нас есть предприятия, руководители которых к нуждам трудящихся относятся как к второстепенному делу, не занимаются улучшением быта. Об этом говорится в корреспонденциях, помещенных ниже.

Своими силами

Неуютно, холодно и грязно было в столовой № 13 на шахте «Польсаевская». Сейчас столовая приобрела другой вид. Многие сделали сам коллектив. Своими силами сотрудники произвели побелку стен, сделали капитальный ремонт кухни, привели в порядок холодильник. Теперь рабочие, придя покушать, могут раздеться.

По наведению порядка в столовой большую инициативу проявил заведующий производством тов. Родим и лучшие сотрудники — де-

журный повар т. Шерина, помощник повара т. Угольников, посудница т. Антонова и другие.

Коллектив столовой не думает успокаиваться на этом, так как здесь еще много недостатков. В столовой не изжиты очереди. Первой своей задачей сотрудники поставили — добиться такого улучшения, чтобы к дню выборов в Верховный Совет СССР вывести столовую в передовые ряды.

З. Блоха — инструктор ГБ ВЦ(б).

Пренебрегают вопросами быта рабочих

Грязно, холодно и неуютно в мужском общежитии кирпичного завода, где директором тов. Батанов. Войдешь в него и впечатление такое, что нет здесь хозяина. Ничего подобного, хозяин есть — комендант Дудченко. Но нерадивый хозяин.

Первое, что бросается в глаза — грязь. Пол моется здесь от случая к случаю. Вся пыль с пола садится на стены, которые не белены уже 4 месяца, на постели рабочих. Мебели никакой нет. За неимением столов и стульев рабочие кушают на своих кроватях.

В кадке с водой нет крана, нет и кружки. Каждый черпает воду из кадки своей посудой, подчас грязной. Да и крышки у кадки нет.

Рабочие спят в одежде и обуви по двум причинам: во-первых, в комнатах очень холодно, во-вторых, постельные принадлежности до того грязные, что ложиться на

них неприятно, они меняются в полгода раз.

А сейчас в общежитии устроили что-то вроде ремонтной мастерской: сюда принесли мотор от автомашины и занимаются его ремонтом.

Сейчас идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Все, живущие здесь рабочие, — избиратели и очень интересуются многими вопросами по выборам, международной жизни. Но у нас в общежитии нет ни газет, ни брошюр, ни журналов. Нет света.

Мы, рабочие этого общежития, хотим быть в курсе всех событий страны, хотим жить в нормальных условиях, хорошо отдохнуть после работы, и требуем от дирекции завода заставить бездельника Дудченко честно выполнять обязанности коменданта и не пренебрегать вопросами культуры и быта рабочих.

Рабочий кирзавода Булахтин.

Акт составили, а дальше что?

На узле станции Кольчугин имеется 90 общественных контролеров. Казалось бы они должны обеспечить правильное и своевременное распределение товаров продуктов среди потребителей. Но к сожалению, это не так. В магазинах и столовых еще наблюдаются случаи хищения, беспорядки, антисанитария и т. д.

В прошлом месяце в магазине № 200 (завмаг. т. Терентьева) растранижили 5 кг. жиров, предназначенных для аварийных бригад.

В бухгалтерии столовой кузнецово-дорожных мастерских бухгалтер Парасич растранижила 58 талеров на второе горячее блюдо и 80 талеров незаконно раздала подсобным рабочим, которые не выполнили даже нормы выработки. Об этом факте известно председателю местного комитета тов. Антонову, но он почему-то решил «не поднимать этого дела. А общественные контролеры т.т. Голодников, Скударов, Семькина и др., выявив это преступное отношение к распределению продуктовых фондов, успели копиться на этом.

В столовой № 31 антисанитария, обслуживающий персонал не обеспечен спецодеждой, нехватка посуды, часты перебои с хлебом. Мерк в улучшении работы столовой не принимается. Нельзя сказать, чтобы общественный комитет не заметил этих фактов. Нет, но обнаруженные недостатки фиксируются актами, и только.

Большая вина в том, что акты остаются без последствий, лежат на руководителях профорганизации халатно относящихся к этому большому делу. Но и общественные контролеры зачастую не интересуются дальнейшей судьбой составленных ими же актов, требуют привлечения расхитителей к ответственности.

Общественные контролеры должны расширить круг своей деятельности, не ограничиваться проверкой магазинов и столовых. В этом году подсобные хозяйства служб станции сняли богатый урожай. Необходимо следить за тем, чтобы эти большие запасы продовольствия бережно хранились и правильно использовались.

Задача профсоюзной организации узла, повышая требовательность хозяйственникам, полностью используя силу общественного контроля, настойчиво добиваться дальнейшего улучшения рабочего снабжения.

П. Черемисов.

Извещение

Горком ВКП(б) и горисполком созывают совещание председателей комитетов председателей и секретарей городских участковых избирательных комиссий. Совещание состоится 28 декабря, в час дня, в здании Дома парторга.

Горком ВКП(б), Гор. исполком.

За ответ редактора А. ЗУЕВА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

28 — 30 декабря во м.м. художественный фильм

«ИВАН ИКУЛИН» — русский матрос

Секансы: 12, 2, 3-30, 5, 6-45, 8-30-15.

И. Федоров.